

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE LA FORMACIÓN



IMPORTANTE ASAMBLEA.—EXCELENTÍSIMO SEÑOR DON JOSÉ CRUZ CONDE, EL GOBERNADOR CIVIL DON ANTONIO ALMAGRO Y DON FRANCISCO SANTOLALLA, CON LOS ALCALDES DE LA PROVINCIA, AL TERMINAR EL ACTO CELEBRADO EN EL GOBIERNO CIVIL.—EL NUEVO PRESIDENTE DE LA UNIÓN PATRIÓTICA SEÑOR SANTOLALLA CON LOS REPRESENTANTES DE LA U. P. DE LA PROVINCIA AL TERMINAR EL ACTO DE PROCLAMARLO PRESIDENTE.

Academia Cívico-Militar

Calle Gondomar, sin número

Convocatoria para la Academia General Militar

Publicada la convocatoria para las oposiciones que han de tener lugar en el año 1928 y para la que ha sido publicado programa, hacemos presente que disponemos de mismo competéntísimo profesorado que, entre los alumnos incorporados a las Academias Militares en el año 1925 (última convocatoria), consiguió el brillante resultado que se detalla y que puede ser comprobado:

Alumnos Ingresados en los últimos exámenes

En la Academia de Intendencia: Don Santiago Roldán Casilari, con el número 4.
» Carlos Gómez Rojas, con el número 15.
» Damián Quero Morente, con el número 29.
En la Academia de Infantería: » José Uzqueta Benítez, con el número 251.
» Vicente Morales Serrano, (sin número, por huérfano).
En la Academia de Caballería: » Joaquín Tienda Arnáiz, con el número 49.
Número de alumnos presentados, **NUEVE.** (Proporción:
Número de alumnos ingresados, **SEIS.** (**El 66 por 100**

Queremos hacer presente que demostramos la eficacia de la Academia con éxitos recientes de la última convocatoria, no con éxitos antiguos conseguidos muchos años atrás.—Se precisa Bachillerato Elemental o cuatro años del plan antiguo.—Internado inmejorable.—Informes gratis.—Pidan Reglamentos.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.

Funciones para hoy martes 11 de Octubre de 1927

A las siete de la tarde y a las diez de la noche.—Cinematógrafo.—Grandes exclusivas.—Estreno extraordinario de **Los dos huérfanos de Hollinwood**, otro éxito de esta temporada. Película en seis partes, interpretada por la bellísima Patsy Ruth Miller y el gran actor Douglas Fairbanks (hijo). Una lección dirigida a los que aspiran ser estrellas de cine.

Precios: Butacas, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Gradas, 0'20.

Mañana miércoles, variedades y cine, a las seis y media de la tarde y diez noche: Dos funciones. gran programa: **Wolfd**, ilusionista; **Hermanas Baldó**; bellísimas bailarinas; **Paquita Garzón**, estrella cancionista. Estreno **El «as» del deporte**, serie francesa por Biscontin, el graciosísimo interprete de «Las dos niñas de París».

TEATRO DUQUE DE RIVAS TELÉFONO 7-4-1

Funciones para hoy martes 11 de Octubre de 1927

Compañía Cómico-Dramática MONTSERRAT-GOYA

A las diez en punto de la noche.—Reestreno de la comedia en cuatro actos, de Luis de Olive y Lafuente, titulada **ESPOSAS FRÍVOLAS**—Gran éxito de esta compañía.

Precios: Butaca numeradas, 3 pesetas; Gradas, 40 céntimos.

A las seis y media de la tarde.—Cinematógrafo popular, con el programa siguiente: **A caza de riquezas**, el episodio 10 del **IDOLO INDIO** y estreno del primer episodio de la gran serie americana, titulada **El as de espadas**.—Butacas, 50 céntimos; Gradas, 15.

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Automóviles

Se venden dos ómnibus Dodge seminuevos.—Razón Carlos Pascual, Ronda Los Muñores, Pozoblanco.

Almonedas

Almoneda, se hace en la calle Avenida de Canalejas número 20.

Compras y ventas

Para los Santos y Ánimas.—Lamparilla «La Milagrosa», doce horas de luz. Venta en todos los establecimientos. Depositario Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

Cebada para siembra, clase superior, dirigirse Hijo de José Delgado Martínez, Pretorio, 3.

Montera de patio nueva, se vende por derribo de la casa número 9 de la hoy Plaza de Cánovas.—Verla y tratarla señor Muela, Santa Ana, 1, de las 16 a las 20, días hábiles.

Se venden en buen uso dos prensas hidráulicas, con pistón de 25 centímetros de diámetro y cargando cada una quince fanegas de aceituna. Para verlas y gratar en Priego de Córdoba, Fábrica de aceite de doña Paulina Castilla, Feria, 2.

Se venden sacos usados a 0'75 uno. Llano del Pretorio, 3.

Empleos y colocaciones

Se ofrece ama de cría con leche fresca. Razón: Barrio-nuevo, 51.

Se ofrece ama de cría. Razón: Cárcamo, número 6.

La orquesta de la Venta de Pedroches, sucursal de Buenos Aires, compuesta de ocho profesores, se ofrece para todas clases de festines en Córdoba y su provincia. Presupuestos J. Monroy.

Varios

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38, principal, Córdoba.

Asientos de rejilla, se ponen a precios económicos. También se echan y se remiendan

telas de paraguas. Calle San Fernando número 112.

Angel Ortega Ramírez, agente de Negocios.—Licencias de caza y uso de armas.—Gestión rápida y económica.—Rey Heredia, 26. Córdoba.

La enorme cantidad de rótulos vendidos por la Esmaltadora Bilbaina en esta zona por su concesionario exclusivo para Andalucía y Extremadura, da idea de las ventajas que ofrece tan importante casa. Pedidos a E. Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, A. Morales, 10. Teléfono 2-1-2.

Nueva fábrica de cepillería y artículos de cerda de Miguel Hidalgo Solís, Carretera del Brillante «La Constancia».—Cepillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor, menor y con grandes descuentos. Se confeccionan encargos especiales.

Observaciones meteorológicas

En veinticuatro horas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 10 de Octubre.
Temperat. m. al sol y al aire libre . . . 40'40
» a la sombra . . . 32'80
» mínima . . . 16'00
» media . . . 24'40

Oscilación . . . 16'80
Agua de lluvia en milímetros . . . 0'00
Agua evaporada en milímetros . . . 7'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.a0° . . . 747'20
Temperatura a la sombra . . . 17'40
» de termometro hmd.° . . . 12'40
Tensión del vapor . . . 770
Humedad relativa . . . 52'00
Estado del cielo . . . Casi despejado
Dirección del viento . . . N.E.
Fuerzas . . . Ventolina
Recorrido en 24 horas . . . 207'00

MÁLAGA

Hoteles Niza y Victoria

Grandes rebajas de precios

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 18. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.



Esquejas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Elección del Jefe provincial de la U. P.

En el salón de actos del Gobierno civil y ante el Comité provincial de U. P., presidido por el señor gobernador civil don Antonio Almagro, se verificó ayer la elección de jefe provincial de la agrupación gubernamental de U. P., vacante por dimisión del que la ostentaba, excelentísimo señor don José Cruz Conde. La presencia de éste dió al acto la máxima expectación y a él asistieron como jefes locales los siguientes representantes de los pueblos que se indican:

Don José Luque González de Adamuz; don Vicente Romero García de Leaniz, de Aguilar; don Ildefonso Rodríguez Blanco, de Alcaracejos; don Antonio Vega González, de Almedinilla; don Francisco García González, de Almodóvar del Río; don Bartolomé Madrid Madrid, de Añora; don Francisco Lamonedá García, de Baena; don Gabriel Alonso Delgado, de Belalcázar; don Salvador Gómez Marín, de Benamejí; don Antonio Barrera Cuenca, de Los Blázquez; don Luis Cañas Vallejo, de Bujalance; don Antonio Lama Valdelvira y don Felipe Solís, de Cabra; don Miguel Molina Cañales, de Cardena; don Antonio Muñoz Flores, de Cañete de las Torres; don Francisco Serrano Galisteo, de Carcabuey; don Manuel Guerrero Natera, de La Carlota; don Emilio Segura Villanueva, de El Carpio; don Juan Fuentes López de Tejada, de Castro del Río; don Juan Gutiérrez Cantador y don Martín Bienestado, de Conquista.

Don Agustín Ortiz Fernández, de Doña Mencía; don Antonio Herrero Portal, de Dos Torres; don Antonio García García, de Encinas Reales; don Rodolfo Vega Gracia, de Espejo; don Rafael Jiménez Núñez, de Espiel; don Benito Caracuel Ruiz, de Fernán Núñez; don Inocente Plaza Aranda, de Fuente la Lancha; don Manuel Camacho Pérez, de Fuente Obejuna; don Juan Ramos Dugo Martín, de Fuente Palmera; don Antonio Ortega González, de Fuente Tójar; don Francisco Álvarez Aranda, de Granjuela; don Rogelio Fajardo Gómez y don Rodolfo Villa, de Guadalcázar; don Angel Pérez Ropero, de Hinojosa del Duque; don Francisco Gamero Cívico Velasco, de Hornachuelos; don José Ferreira Ortega, de Iznájar; don Antonio Vibora Blancas, de Lucena; don Francisco Fernández Trujillo, de Luque; don Francisco López López, de Montalbán; don José Roldán Requena, de Montemayor; don Angel Sisternes Moreno, de Montilla; don José León García, de Montero; don Eduardo Rueda Lara, de Monturque; don Juan López Fernández, de Moriles; don Tomás Ortega Priego y don Domingo Ruiz Borrillo, de Nueva Carteya; don Guzmán Cubero Márquez, de Obejo; don José Carreira Ramírez, don Juan Velasco y don Cipriano Velasco, de Palencia-

na; don Rafael Calvo de León, de Palma del Río; don Manuel Andrade Berjano y don Norberto Castro Galán, de Pedro Abad; don Rafael Tirado Cano, de Pedroche; don Luis Soldevilla Guzmán, de Posadas; don Antonio Herrero, de Pozoblanco; don José T. Valverde Castilla, de Priego; don Luis F. Reina, de Puente Genil; don José Moreno Castro, de La Rambla; don Nicolás Jiménez García, de San Sebastián de los Ballesteros; don Antonio Palma Gómez y don Leopoldo Hijo, de Santaella.

Don José Montero Tirado, de Torrecampo; don Juan Oliván Gordillo, de Valenzuela; don Antonio Rodríguez Barbero, de Valsequillo; don Guillermo Gelo y don Francisco Laguna, de La Victoria; don Emilio León Primo de Rivera, de Villa del Río; don Joaquín Ruiberiz de Torre, de Villafraña; don Antonio Verdejo y don Emeterio Gavilán Galán, de Villaharta; don Bartolomé Torrico Martos, de Villanueva de Córdoba; don Pascual Medina Jurado y don Vicente Laguna, de Villanueva del Duque; don Juan Obrero del Castillo, de Villanueva del Rey; don Rafael Peña Medina, de Villaralto; don Nemesio Gutiérrez Pedroza, de Villaviciosa; don Alfonso Linares Linares, de El Viso, y don Francisco Zafra Po-yato, de Zuheros.

La representación de los señores Romero, de El Guijo, Alcántara Sampelayo, de Belmez, y León Lillo, de Peñarroya-Pueblonuevo, la ostentaban los señores Santolalla Natera, Gómez Blasco y Vecino, respectivamente.

Abierta la sesión, el señor gobernador dirigió un efusivo saludo, con muy acertadas y patrióticas frases, sintiéndose—dijo—asistido plenamente de quienes en el constante esfuerzo y trabajo laboran desde sus pueblos por el progreso colectivo de España. Se ofrece a todos, siendo aplaudido.

A continuación hace uso de la palabra el presidente provincial dimisionario señor don José Cruz Conde. Con su acostumbrada elocuencia, el señor Cruz Conde da cuenta a los presentes de todo el proceso de la pasada crisis política, recordando que ya con anterioridad y en la imposibilidad de atender con toda garantía de acierto a los múltiples problemas políticos de la jefatura provincial, había declinado el honor de ejercerla, no pudiéndolo conseguir por la benevolencia y el ruego irresistible de sus amigos. Ahora—dice—, la cuestión ha cambiado de términos. Ante un problema de naturaleza política en el que incidentalmente hubo de intervenir más como mediador que como actor, y por el cual la singular posición de algunos de sus amigos políticos y particulares había llegado a los términos de lo insostenible, su inmerecido prestigio de jefe hubo de ponerlo sobre el tapete. No para

hacerlo valer, que en este régimen exento de personalismos, nada significan presiones ni amenazas, sino antes por el contrario, para con su actitud, dejar libre y expedito el camino de la resolución. Como era lógico, ya que en las manifestaciones de los afectos personales nadie manda, un fuerte espíritu de solidaridad siguió a su actitud y el Ayuntamiento en pleno con su alcalde a la cabeza, ofició ante el Gobierno del Rey el máximo de su sacrificio, poniendo sus cargos a la absoluta y libre disposición de la superioridad.

Mi dimisión, dijo, es irrevocable y formalmente reitero esta manifestación. Ya pasaron los hechos y las causas, y ya se restableció la calma a cuya perturbación concurren diversos elementos, todos de buena fé, y hoy solo queda que hacer a vosotros, aceptar por firmísima la dimisión de mi cargo, y a mi la satisfacción mezclada con el profundo sentimiento del deber cumplido y de la separación oficial. Oficial digo, porque no debo afirmaros, y si lo dijera mentiría, que yo no puedo estar al margen de todo esto, creado a fuerza de desvelos y de apostolado constante, en una exaltada comprensión del momento presente y con la esperanza de que, el que me suceda, no tendrá en el camino a seguir, ni opción ni vacilaciones, su norma es recta y clara, ya que esta agrupación patriótica solo tiene su contenido espiritual en el cumplimiento del deber, informado por el espíritu de sacrificio.

Las últimas palabras del orador fueron aclamadas con una gran salva de aplausos.

A continuación usó de la palabra el señor Vivora Blancas, de Lucena, significando, después de una interesante disgresión de carácter social, que según ha podido comprobar, la actitud del señor Cruz Conde es definitiva e irreformable, y que como, por otra parte, le ha parecido entrever el deseo de la asamblea de pronunciarse para la sustitución de aquél a favor del señor Santolalla, hace constar que éste cuenta con toda su simpatía y que, en representación de los electores de Lucena, explica y aclara su voto en favor de aquél si procediera. Fué muy aplaudido.

Se levanta a hablar el señor Valverde Castilla, alcalde de Priego y asambleista electo.

Yo quiero traer—dijo—el eco que aún suena en mi oído de lo que ocurrió el domingo pasado en otra reunión muy parecida a esta y en la que tuve el honor de ser elegido asambleista por los Ayuntamientos de la provincia.

Recordarán los presentes que en aquella reunión, sobre el asunto que nos convocaba, apareció otro en aquel momento incidental; pero que por su misma importancia

absorbió al principal, objeto de la misma. En aquella memorable reunión no se habló de mí, sino de Cruz Conde, de su dimisión y de nuestra extrañeza y de nuestra rotunda afirmación de no consentir aquélla, y yo quiero, como digo antes, traer aquí el eco de entonces y hacer saber al señor Cruz Conde, y detrás de mis palabras está la provincia toda, que sobre su justificada actitud está nuestro deseo de ser con él un inmutable cuerpo y organización, un todo perfecto, unido y eslabonado, sin soluciones de continuidad y sin abandonos en una hermandad y comunidad de afectos, mejor que en una conveniencia de partido, sea el que fuere su ideal y su disciplina. Quedar nuestra política provincial sin el señor Cruz Conde, es perder nuestro hermano mayor.

Las palabras del señor Valverde, sentidas y elocuentes, produjeron una gran impresión y sostenidos aplausos.

Hablaron a continuación los señores don Juan Fuentes, de Castro del Río, y don Francisco Fernández Trujillo, de Luque, abundando en idénticas manifestaciones que el señor Valverde, resumiendo después en sentidas palabras el señor Cruz Conde, e insistiendo en su resolución.

El señor Valverde Castilla vuelve a hacer uso de la palabra, proponiendo, en vista de la firme actitud del señor Cruz Conde, que sea éste nombrado jefe honorario de la agrupación y jefe efectivo provincial el señor Santolalla Natera, y así se acuerda por aclamación entre entusiastas aplausos. El señor Santolalla, elegido ya jefe provincial del Comité de U. P. de Córdoba, da las gracias en términos muy expresivos, y el señor gobernador da por terminada la reunión, haciendo constar su complacencia por el voto efectuado, que le ha demostrado el espíritu de solidaridad y disciplina de las fuerzas políticas de la provincia y de su adhesión al Gobierno de S. M., a quien hará presente las consecuencias y la naturaleza de los acuerdos.

A continuación y a propuesta del señor Valverde se acuerda, también por aclamación, designar al actual alcalde de Peñarroya don Eladio León Lillo, para vocal asesor del jefe provincial en la vacante que se ha producido por el nombramiento de presidente a favor del señor Santolalla.

El señor gobernador cursó inmediatamente a Madrid y diferentes centros oficiales el resultado de la reunión en expresivos telegramas.

El señor Cruz Conde obsequió después en el Círculo de la Amistad con un almuerzo al gobernador civil y Comité asesor de la Unión Patriótica.

Otra vez más, la provincia de Córdoba se ha manifestado plenamente, por boca de sus representantes políticos, en la reunión de ayer mañana.

Su afirmación fué rotunda y unánime y las aclamaciones que siguieron a las palabras de los oradores, hicieron ver que una sola idea y un solo pensamiento animaba a la comunidad gubernamental. La de que el señor Cruz Conde, nuestro ilustre paisano, es el jefe político provincial indiscutible.

Y no puede extrañarnos. Ya va para cin-

co años, que en constante trabajo de organización y propaganda, se desarrollan las fuerzas político-sociales que antes, muertas o dormidas, no acusaban vitalidad alguna. No en balde pasan los tiempos y el acierto en los cargos y el sacrificio en el apostolado y aún las resoluciones eficaces y lógicas en los problemas diarios, van prendiendo de admiración los espíritus y los pusilánimes o desengañados de antes, se vuelven con el ejemplo enérgicos y decididos, y va de unos en otros con el contagio de la admiración, creándose una fuerte opinión manifestante antes dispersa e ineficaz y hoy unida por la sugestión de un nombre prestigioso.

Nunca en esta provincia de Córdoba, se ha dado como ahora el conocido fenómeno. En los tiempos pasados, las diversas ramas y subdivisiones de los partidos políticos se repartían con más o menos equidad las fuerzas actuantes y cualquier nombre de abuelo o de fortuna en la historia del poder, sólo contaba frente a los otros con un núcleo pequeño de favor popular. En la presente ocasión, neutralizadas, por una constante y contraria acción, las antiguas e inconsistentes agrupaciones locales, sus componentes van formando ya casi a la saturación, un frente único y un sólo producto, compuesto, si se quiere, de fermentaciones y reacciones diversas; pero que siguen automáticamente las decisiones y orientación de un Jefe único. Por ahora, ya se ha hecho bastante. El partido gubernamental hoy llamado de la U. P., puede decirse que carece ahora de una ideología de partido. Los estatutos de su creación admiten, como antes decíamos, productos de naturaleza opuesta, y en sus filas militan hoy, junto a las izquierdas moderadas las derechas más intransigentes, y de ahí el éxito. Aunar, unir y dirigir con el máximo prestigio naturalezas distintas, elementos heterogéneos, con un cierto sedimento de independencia...

En la provincia de Córdoba se ha hecho como en ninguna, el milagro. Todos a una reconocen una única jefatura provincial plena e indiscutible; pero sin sabor personal alguno, porque por delante de las decisiones y de los acuerdos se ha hecho siempre, como bandera de orden y disciplina, una adhesión inquebrantable y firme a las decisiones del poder central.

Enviamos al señor Santolalla Natera nuestra cordial enhorabuena y esperamos con toda confianza que en su nuevo cargo sabrá usar de las diligentes y honradas cualidades que le adornan.

Miguel Velasco Ruiz
ESPECIALISTA
Pulmón y corazón :-: Electro-radiólogo
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 5
Braulio La portilla, 4, bajo, izquierda.-Tfo. 800

**Pilas de cemento
y fregaderos de
mármol artificial a
precios los más económicos.**

MEDINA-AZAHARA
Canalejas, 9 Teléfono 624

Instrucción pública

Poseciones de Interinos

El alcalde de Peñarroya-Pueblonuevo comunica que se ha hecho cargo interinamente de la séptima escuela nacional de niños de aquel pueblo don José Caballero Rubio.

También el alcalde de Almedinilla da cuenta de la posesión de don Juan Borrego Rincón, nombrado interinamente para desempeñar la escuela nacional de niños de aquel pueblo.

En Córdoba se ha posesionado de la séptima escuela nacional de niños el maestro don Vicente Narbonay Fernández de Cueto.

Certificación

La Dirección general de Primera enseñanza pide a esta Sección administrativa certificación en la que se haga constar si el habilitado que fué de las clases pasivas del Magisterio en esta provincia, don Antonio Palma Castilla, tenía o no perceptores en el extranjero.

Licencias

La Dirección general de Primera enseñanza concede treinta días de licencia por enfermedad a doña Ana Saldaña y otros treinta días por igual concepto a doña Marina Molina Sol.

BOXEO

Los combates de ayer

En el Stadium América celebráronse ayer, ante numerosa concurrencia, cuatro combates de boxeo:

Primeramente lucharon los pesos gallos Walde y Rocha, resultando vencido el primero por k. o. al tercer round.

A continuación subieron al ring Asencio y Zurita, pesos moscas.

El resultado fué igual al anterior combate. Al tercer round cayó para no levantarse Zurita, otorgándosele la victoria a Asencio.

En tercer lugar actuaron Andrade y García. Estos boxeadores, más ignorantes que los anteriores, cometieron numerosas faltas, empleando con frecuencia los codos y buscando el «agarrado» a cada momento. Venció García al cuarto round.

Por último, Luis Luque y Faustino Pereira, lucharon en «match» de reto, a seis «rounds».

El combate fué suspendido al tercer «round» por accidente padecido por Luis Luque.

No sabemos en virtud de qué reglamento se dispuso por el árbitro tal resolución y continuamos ignorando el artículo en que se determina tal actitud.

Al cordobés le faltó en su combate de ayer práctica. Reune condiciones y no es difícil que pueda obtener en el «ring» señalados triunfos. Ayer puso de su parte una gran voluntad, saliendo a combatir con la mano izquierda lesionada.

Y hasta la próxima, que según nuestras noticias, será el miércoles 12.—F.

GAMUZAS y artículos para batas en EL METRO y sus tres Sucursales, gran surtido a precios de ganga.

En los andenes

Al regresar a Madrid SS. MM. los Reyes, después de su viaje a Marruecos, el pueblo cordobés les saluda con una manifestación de simpatía y entusiasmo

Anoche, a las once y media, pasaron en tren especial, S. M. el Rey don Alfonso XIII y su augusta esposa la Reina doña Victoria Eugenia.

Desde mucho antes de la hora anunciada de la llegada del tren regio, una enorme muchedumbre invadía los andenes de nuestra estación Central, haciendo imposible el tránsito por aquellos lugares. Entre tan numerosa concurrencia se destacaban elegantes damas y mujeres del pueblo, que impacientes por mostrar su entusiasmo, habían llegado con gran antelación, para esperar el tren regio. También vimos a muchos licenciados del ejército, que pelearon en tierras africanas.

La banda municipal se hallaba también en los andenes.

Entre otras muchas personas recordamos haber visto al gobernador civil, señor Almagro; alcalde accidental don Rafael Cruz Conde, gobernador civil de Sevilla y Comisario regio de la Exposición Ibero-Americana don José Cruz Conde, gobernador militar de la plaza general Cáceres y Ponce de León, con su ayudante don Ricardo Rivas, y el jefe de Estado Mayor señor Sanguino; señores magistrados Pérez Martínez, Iglesias, Jiménez Clavería, el primero en representación del presidente de la Audiencia que se halla en Madrid; el señor Peyato por el Ministerio fiscal, y el abogado fiscal señor Lara; don Francisco Santolalla y Natera, presidente de la Unión Patriótica de la provincia; don Manuel Danvila, delegado de Hacienda; el interventor y tesorero contador de dicha dependencia,

señores Romero de Torres y Sánchez Ruiz, el administrador de Rentas don Fernando Martínez, abogado del Estado don Rodrigo Fernández de Mesa, depositario de Hacienda don Manuel La Rosa Torralbo, los inspectores señores Serrano y Contreras, coronel de la Reina señor Añón, teniente coronel de Sagunto señor González Lara, comandantes Zabaleta y Kindelán, coronel de Artillería, comandante señor Sagrado, coronel de la Guardia Civil, señor Sánchez Otero, teniente coronel, comandante señor Marín, capitanes señores Eadi, Varelo y Rodríguez Ramírez, jefe de la cárcel señor Llorens, secretario del Gobierno Civil señor Romero, secretario de la Junta de Beneficencia don Pedro Villoslada y Peichalup, delegados gubernativos señores Escofet y Padilla, secretario particular del gobernador civil señor Morales Antequera, jefe de la Unión Patriótica de Lucena señor Vibora Blancas, alcalde de Priego y asambleista don Tomás J. Valverde, alcalde de Castro señor Fuentes, el de Es-

pejo señor Gracia, el de Fuente Obejuna señor Camacho, el de Almedinilla señor Barbero, concejales dimisionarios de este Ayuntamiento señores Fragero, Ortiz Redondo, don Hermenegildo Pintado, García Plaza, Gámiz, Gutiérrez Fernández, Junquito y Pérez Terroba.

Secretario del Ayuntamiento señor Carretero, ingeniero señor Azofra, arquitecto señor Saez, interventor de fondos municipales señor Molina, jefe de Pósitos don Julio-Baldomero Muñoz, director de la Escuela Normal de Maestros señor Blanco Cantarero, director del Instituto de segunda Enseñanza don Agilio Fernández, y los catedráticos de dicho centro docente don Rafael Vázquez, don Siro Arenas, don José Pérez Guerrero y don Juan Morell y Herrera; diputados provinciales señores Linares y Rioja, director del Conservatorio de Música señor Serrano Palma, señor Pablos, don Rafael Guerra Bejarano, jueces de instrucción señores de la Concha y Pérez Sánchez, don Felipe Linares, don Ramón Márquez, jefes de Correo señores Moreno e Illán, comandante don Rafael Sánchez Gómez, jefe de Telégrafos señor Prada, y el oficial del mismo cuerpo y distinguido publicista señor Sarazá Murcia, comisario de policía señor Herrera Pérez, inspector de la guardia municipal señor Ruiz, sub-jefe del mismo cuerpo señor Estrada, jefe de Bomberos señor Gollonet, representantes de la prensa y otras muchísimas personas cuya omisión por la clase trabajo que esta información impone, nos perdonarán nuestros lectores.

También acudieron a los andenes para saludar a la Reina doña Victoria bellas y aristocráticas damas, cuyos nombres no publicamos porque una sola omisión frecuentes en esta clase de trabajos, podría tacharse a una falta de galantería que nunca podríamos perdonarnos.

El gobernador civil de Córdoba, don Antonio Almagro Méndez, se trasladó anoche a Puente Genil, límite de la provincia, para esperar a SS. MM. y acompañó a los augustos viajeros hasta Córdoba, siendo invitado a comer por el Rey en el trayecto.

Llegada del tren regio

A la hora anunciada llegó el tren regio. El momento fué de intensa emoción. La muchedumbre, respetuosamente descubierta, escuchaba las notas de la Marcha real, lanzadas por la banda de música de nuestro Municipio. Se hizo por un momento un silencio en que solo se escuchaba la respiración fatigosa que produce la emoción.

Los Reyes se asomaron a la ventanilla del vagón.

Y la ovación fué indescriptible.

¡Viva el Rey! ¡Viva la Reina! Y los hombres agitaban sus sombreros y prorrumpían en vitores y aclamaciones, mientras que las mujeres, las madres santas, las novias del soldado, agitaban también al aire los pañuelos que tantas lágrimas habían limpiado en día de angustia y que hoy al moverse por cima de las cabezas de los concurrentes parecían blancas palomas mensajeras de paz y felicidades.

El Monarca, visiblemente sonriente, como siempre, descendió del coche que ocupaba y conversó con las autoridades, el Comisario regio de la Exposición Ibero-Americana don José Cruz Conde y el exdiestro Guerrita.

El Rey

Nunca vimos al Rey, con haber hecho muchas informaciones de su paso por Córdoba, tan satisfecho como anoche. En su mirar, vivo y sereno, mostraba la alegría inmensa que le había producido la página hermosa y humana trazada en este viaje a Marruecos en la historia de su reinado.

Acabó la guerra, la paz reina en Marruecos, y, con júbilo no disimulado, decía a nuestro alcalde interino, don Rafael Cruz Conde, que había recorrido todos aquellos lugares siniestros con escasa escolta y con menos vigilancia que pudiera tener en la península.

Y en sus ojos brillaba la alegría, la satisfacción.

Mientras tanto el pueblo prorrumpía en más entusiastas aclamaciones.

Un modesto obrero gritó: ¡Viva el Rey y su señora! Y el Rey, con una de esas eternas sonrisas que tan populares le han hecho, perdonó esta falta al protocolo.

Nunca vimos recibimiento tan cordial, en que tan hermanados estuvieron el Monarca y su pueblo.

Y don Alfonso, con gran entusiasmo hablaba de sus excursiones por tierras africanas.

Habló de sus soldados con gran calor, dedicando un elogio al general Berenguer, de quien dijo que hora era de manifestarlo así, antes de llegar a la canonización como a algunos santos del martirologio.

S. M. preguntó a «Guerrita» el estado de los campos, cuya pregunta fué cumplidamente respuesta por el opulento labrador.

La Reina

Una comisión de aristocráticas damas cordobesas subió al coche en que viajaba S. M. la Reina doña Victoria, para ofrecerle sus respetos y entregarle un primoroso ramo de flores.

La Reina doña Victoria, como su augusto esposo, también mostraba la satisfacción que le había producido su viaje a África.

También fué agasajada la augusta dama con un ramo de flores, que un modesto obrero de la estación le ofrendaba. Delicado presente para la Reina gentil y hermosa de la tierra de Córdoba, que al recuperar los brazos de sus hijos, que creía para siempre perdidos, le envía con esas flores, el perfume de su gratitud y de sus respetos.

El general Millán Astray

Rodeando al infante don Carlos, que acompaña al Rey hasta finalizar el homenaje, en Zaragoza, al soldado, nos encontramos con el general Millán Astray, que conversaba animadamente con el gobernador militar de la plaza señor Cáceres y Ponce de León, comandante don Ramón Escofet y ayudante de Su Alteza don Mario Escosura.

El coronel honorario del Tercio, con cuya amistad nos honramos desde hace muchos años, nos dispensó afectuosa acogida.

Dijonos que había solicitado permiso de S. M. para quedarse en Córdoba, en donde había de unirse con su esposa que de Málaga venía; para continuar su viaje a Sevilla, en el rápido de Valencia.

El lado suyo se hallaba, leal, marcialmente cuadrado, el asistente del general, un negro cubano.

A preguntas del general Cáceres y Ponce de León, dijo que era de la Habana, y contestó a otras preguntas que sobre aquella isla le hizo el gobernador militar de la plaza.

El viaje ha sido hermoso, muy hermoso, como imaginación alguna pueda concebirlo, pero yo no puedo decir, eso lo proclama más elocuentemente la satisfacción de que viene poseído S. M. el Rey.

Y el general, anablemente rehuyó toda respuesta.

*

Hoy estuvo cumplimentando al Ayuntamiento, a los gobernadores militar y civil y en el Club Guerrita, a cuyo presidente honorario tenía grandes deseos de conocer y le fué presentado por don José Cruz Conde.

Hoy, en el rápido de Valencia, marchó el ilustre creador del Tercio con su señora, que es paisana nuestra, por haber nacido en Aguilar.

Los viajeros fueron despedidos por doña Angeles y doña Carmen Conde y por la encantadora señorita Angeles Cruz Conde, por el alcalde accidental don Rafael Cruz Conde, don Antonio Parras Heredia y muchos jefes y oficiales de esta guarnición.

La despedida

A la hora señalada partió el regio convoy entre vítores y aclamaciones de la numerosa concurrencia.

Este viaje de los Reyes, en su paso por Córdoba, bien puede denominarse histórico.

Marcha a Madrid el señor Cruz Conde y los asambleistas de la provincia

En el expreso, que tiene su salida a las once y cincuenta y cinco minutos, marcharon a Madrid don José Cruz Conde, don Francisco Santolalla y don José Tomás Valverde Castilla, asambleistas. En el rápido lo hizo don José Riobóo Susbielas.

Al partir el tren sonó un aplauso rudo, espontáneo, en que manos amigas chocaron con entusiasmo, en honor de don José Cruz Conde, el que creó al calor de sus entusiasmos, de su lealtad y de sus ideales, la Unión Patriótica cordobesa, tan disciplinada como su propio creador.

El general Primo de Rivera marcha a la corte satisfecho del viaje regio por tierras africanas

En el sudexpreso de Algeciras pasó por Córdoba el general marqués de Estella, presidente del Consejo de ministros. Le acompañaban el duque de Tetuán, ministro de la Guerra; general don José Sanjurjo, Alto comisario de Marruecos, y los generales Pérez Fernández y Saro.

Apenas pasó el tren el marqués de Estella desde el vagón saludó al alcalde accidental don Rafael Cruz Conde, al extero Guerrero y a las autoridades.

—Miguel—le dijo Guerrita con entusiasmo—, qué satisfecho va S. M., como nunca lo vi.

—Pues esa es mi mayor alegría, tener contento a mi Rey y a mi pueblo.

Al saludar al señor Cruz Conde le felicitó por la admirable gestión de su hermano don Juan, Comisario regio del Contrabando en el Noroeste de España, pareja con la que realiza su hermano don José en la Exposición Ibero-Americana y en el gobierno civil de Sevilla.

Y ahora, nos toca el turno de usted, amigo Rafael, que salud y capacidad le sobra para desempeñar un cargo de confianza del Gobierno.

Así lo debemos esperar de la laboriosidad y del talento de los Cruz Conde, tan leales siempre para con su Rey.

Poco antes de partir el tren salió a los andenes el general Sanjurjo, que recibió una gran ovación.

A precios de Fábrica

Comprará usted en el Depósito de pañeía de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa: Artículos de señoras: Gamuzas para abrigo y batas.

Para caballeros: Cortes de traje, gabanes y pellizas.

Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados)
(Ventas al detall).

Del Ayuntamiento

El señor Millán Astray visita al alcalde

Ya en otro lugar damos cuenta de la breve estancia en nuestra ciudad del glorioso caudillo, que en tierras africanas rindió generosamente a lo madre patria el tributo de su sangre.

El señor Millán Astray visitó esta mañana, en su despacho oficial de la Alcaldía, al alcalde accidental don Rafael Cruz Conde.

El fundador de la gloriosa Legión, en su visita al Ayuntamiento, iba acompañado por su esposa, la distinguida señora doña Carmen Cámara, y por la esposa, hermana política e hija del alcalde, respectivamente, doña Angela Conde de Cruz Conde, señorita Carmen Conde Marín y señorita Angelita Cruz Conde.

De quintas

Los reclutas pertenecientes al reemplazo actual que han solicitado servir en el segundo regimiento de Artillería de a pie, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para comunicales si han sido admitidos.

Visitas

En su despacho de la Alcaldía han visitado al alcalde accidental don Rafael Cruz Conde:

El coronel del regimiento de infantería de la Reina don Ignacio Auñón, don José Jiménez de la Cruz, el alcalde pedáneo de Alcolea, don Manuel Bernal, don Rafael Conde Jiménez, don Manuel Rodríguez Manso, don Ricardo Rivas, ayudante del general gobernador militar de la plaza; don Antonio Cabrera, empresario del Teatro Duque de Rivas; don José Carrillo Pérez, presidente de la Confederación Gremial; don José Monroy, don Gabriel Escribano, don Manuel Baena, alcalde pedáneo de Cerro Muriano; el rector de la parroquia de San Francisco, don Carlos Romero Berral, y el representante de la empresa del Gran Teatro, don Félix García.

Tribunales

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Hinojosa, por desorden público, declarando a Loreto Copal Rodríguez y Elíseo Romero Ruiz, libremente absueltos.

El mismo Tribunal ha declarado absuelto a Francisco Alvarez Pérez en la causa que por raptor le seguía el juzgado de la Derecha.

Recurso admitido

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Roque Climet Mayor, vecino de Montilla, contra acuerdo del Tribunal económico administrativo provincial de 8 de julio último sobre pago de arbitrios de pesas y medidas.

COBERTORES lana desde 7 pesetas, y mantas de algodón desde 1 peseta, en EL METRO y sus tres Sucursales.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

UNA BODA

Ha contraído matrimonio en el domicilio de sus padres la encantadora y angelical señorita Eduarda del Rey Padilla, hija del notario de esta capital don Manuel del Rey Delgado, con don Mariano González y González, culto médico titular de Posadas, bendiciendo la unión el coadjutor y cura propio de la parroquia de San Juan don José Ayala, siendo padrinos don Manuel del Rey, padre de la contrayente y la señorita Amelia González, hermana del novio.

Fueron testigos del acto don Antonio Maseda Jenerro, registrador de la Propiedad Urbana de esta capital, don Francisco Rodríguez y Gonzalo, notario de la misma; don Rafael Guerra Bejarano, propietario; don Rafael González López y el excelentísimo señor don Rafael Jiménez Amigo, por parte de la novia, y por parte del novio don Marcial Zurera Romero, abogado; don José Carrillo Pérez, presidente de la Unión Gremial Española; don Juan José González y González y don Antonio Toscano Palacios, médicos, y don Luis Soldevilla Guzmán, abogado y alcalde de Posadas.

En la casa de los padres de la novia fué servido un espléndido almuerzo a cargo del Hotel España y Francia.

Al acto asistieron, entre otros que deploramos no recordar, las señoras doña Francisca y doña María Padilla, madre y tía de la contrayente; de Estruc, Montijano, viuda de Puyou, Maseda, González y de Ramos, señoritas Casimira Ramos, Marianita Puyou, Mariquita Pérez de la Concha, Rosita Zurera, González, Francisca y Luisa Medrano, Encarnita Romero Galindo y los señores don Germán, don Daniel y don José María González, don Manuel y don Mariano Ramos, don Eduardo y don José Padilla, don Ignacio Estruc, don Antonio Céspedes, don Manuel Montijano, don Sebastián Medrano, don Julián de Cabo, don Antonio Lara Barahona, don Manuel Carretero, don Rafael Pesquero, don Joaquín Guerrero, don Manuel Moya, don Emilio Benavides, don Antonio Mira Dorado, don Manuel Rosés, don Manuel, don Nicolás y don Sebastián del Rey, don Mariano Franco Serrano, don José Martínez Santiago y don Manuel Pascual Merino.

Los novios, a quienes deseamos venturas sin fin, después del acto marcharon con dirección a Sevilla y otras capitales de España y del extranjero en viaje de luna de miel.

ANIS BOMBITA
CONAC GIMÉNEZ
AMONTILLADO M. G.
RUTE

Partos, Matriz, niños de pecho
Doctor Orta
ESPECIALISTA
Duque de Fernán-Núñez, 11; de 2 a 5.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos
Conde Cárdenas, 26

Marcha a Cerro Muriano la segunda colonia escolar

Ayer, a las cinco y media de la tarde, marchó en el tren correo de la Sierra, a Cerro Muriano, la segunda colonia escolar.

La expedición estaba integrada por treinta niñas y veintiocho niños.

A cargo de los pequeños marchó el maestro de Cerro Muriano, don Felipe Lucena Rivas, a quien auxiliaba el señor Ariza y doña Brigida del Pino.

A las cuatro de la tarde congregáronse los pequeños colonos en la caseta del Ayuntamiento, y una vez reunidos se dirigieron a la estación.

En ella se encontraban el alcalde accidental de la ciudad don Rafael Cruz Conde, el teniente de alcalde don Fernando Barbudo, el concejal don José de Leiva, el inspector jefe de primera enseñanza don José Priego, el secretario particular de la Alcaldía don Cecilio Valverde, periodistas y numerosos familiares de los expedicionarios.

Antes de partir el tren, entregáronse a los colonos meriendas.

Al ponerse en marcha el convoy, los pequeños prorrumpieron en vítores, siendo una nota de simpático colorido el regocijo que los niños mostraban en sus caritas.

Sucesos y denuncias

Mordida por un perro

En la Casa de Socorro fué asistida Teresa Yepes del Rio, de 31 años de edad.

Presentaba varias erosiones en la región glútea derecha, que le fueron producidas al ser mordida por un perro en las inmediaciones de Pedroches.

Su estado se calificó de pronóstico leve, salvo complicaciones.

herido de un disparo

En la «Campiñuela Baja» disparóse, casualmente, una escopeta a un cazador que se hallaba cazando, alcanzando los perdigones a su convecino Manuel del Pozo Ramírez, de 40 años de edad.

Este resultó con multitud de heridas en la región lateral del cuello, ambos antebrazos y abdomen.

Fué trasladado a esta capital, ingresando en la Casa de Socorro, donde le fué practicada una cura de urgencia.

El estado del herido se calificó de pronóstico reservado.

Malos tratos

Sacramento Bueno Gallo, de 32 años de edad, ha denunciado, por malos tratos, a su convecino José Bello León.

Del suceso se ha dado cuenta al juzgado.

Guardia agredido

Manuel Vecilla Medina, de 22 años de edad, ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad correspondiente, por haber dado un puntapié al guardia municipal número 34.

CORTES de trajes para caballero en EL METRO y sus tres Sucursales, extenso surtido para todas las fortunas.

La procesión de la Virgen del Rosario

Ayer a las siete de la tarde fué sacada procesionalmente de la iglesia de San Agustín la hermosa imagen de Nuestra Señora del Rosario que se venera en aquel templo.

Desde bastante antes de organizarse la comitiva procesional los alrededores de la típica plaza ofrecían un animado aspecto, habiéndose congregado en los mismos infinidad de público que esperaba el paso de la procesión.

La comitiva organizóse por el siguiente orden:

Batidores de la guardia municipal a caballo, numerosísimos fieles de ambos sexos, la imagen de Nuestra Señora del Rosario, prestes, la presidencia, integrada por don Luis Junquito y Carrión, don Rafael Jiménez Amigo, el R. P. Raimundo Suárez y el rector de la parroquia de San Francisco don Carlos Romero Berral, Cerraba la marcha la banda de música del regimiento de infantería de la Reina.

La procesión recorrió el itinerario anunciado.

Las calles del trayecto se hallaban ocupadas por multitud de público y los balcones lucían colgaduras e iluminaciones.

Los fieles que figuraban en la procesión iban cantando el santo rosario.

La comitiva procesional entró en el templo de San Agustín a las ocho y media entre vítores de los fieles.

Se entregan los premios a los ganadores de la carrera ciclista del domingo anterior

Anoche celebróse en el domicilio de la Unión Velocipédica Cordobesa, el acto de hacer entrega de los premios a los corredores que el domingo anterior tomaron parte en la prueba de los cien kilómetros, en la que los «routiers» se disputaban el campeonato provincial de ciclismo.

Los premios fueron entregados por el presidente de la Sociedad don José Fernández, en la siguiente forma:

El primero a Teodoro Areales. Copa de la revista «Actualidades» y un premio de cincuenta pesetas.

El segundo a Daniel Areales. Copa del Ayuntamiento y cincuenta pesetas.

El tercero a Alfonso Arrizabalaga. Copa de la Diputación.

Y el cuarto, quinto, sexto y séptimo premios, consistentes en cantidades en metálico, correspondieron a Nicolás López, Jorge Martínez, Antonio Jiménez y Francisco Gutiérrez.

Terminada la entrega, los asistentes al acto fueron obsequiados con un refresco.

San Rafael
Fábrica de Harinas por cilindros sistema Daverio
Ricardo Vega Gracia
Espejo (Córdoba)

El crimen del «Zumbacón»,

Es detenido en Pueblonuevo por la policía cordobesa el autor del hecho.—Igualmente son detenidos tres maleantes cómplices de aquél.

Una excelente actuación de la policía cordobesa ha puesto fin a el determinado misterio que envolvía el bárbaro crimen cometido el pasado día 15 de Septiembre último, en las inmediaciones del puente del «Zumbacón».

Se sabían quienes eran los autores del execrable delito, y sin embargo, estos no aparecían por parte alguna. Las diligencias y pesquisas que realizaba la policía, encontraban serias dificultades y cada día que pasaba representaba un obstáculo nuevo a salvar. No obstante, los policías cordobeses no desmayaban en su empresa y al fin el éxito ha coronado sus esfuerzos.

En nuestro número del día 25 de Septiembre publicábamos un extenso reportaje, con motivo de la detención de un sujeto, conocido maleante y el que se hallaba relacionado con el crimen en cuestión. En dicha información apuntábamos varios extremos, que después han podido ser comprobados con toda exactitud y que pregonan que en dicha ocasión, nuestros informes y noticias procedían de fuentes fidedignas.

La policía monta un servicio

Practicada la detención del individuo apodado «El Ganso» y recogidas las manifestaciones que éste hiciera ante la autoridad judicial correspondiente, en las que poco se brindaba como motivo aprovechable, la policía acordó montar un servicio extraordinario, al objeto de dar captura lo más pronto posible al autor del crimen.

Este servicio fué planeado y dirigido por el comisario don Juan Herrera y llevado a la práctica por los agentes de la brigada de Investigación criminal, señores Jiménez Abad y Velasco.

Los policías mencionados acordaron trasladarse a Pueblonuevo, donde, según todos los indicios, debía encontrarse el sujeto apodado «Paquito», autor del delito que nos ocupa.

Los señores Jiménez Abad y Velasco marcharon el sábado último en el tren correo de la Sierra, con dirección a Pueblonuevo. En el trayecto descubrieron que en el mismo convoy hacían su viaje dos «compañeros» de Paquito. Este descubrimiento alentó notoriamente a los policías, los cuales lógicamente supieron que, no lejos de los «viajeros», había de encontrarse su camarada.

Sin embargo, contra todas las probabilidades, se llegó al término del viaje, sin que tanto en el convoy como en la estación de Pueblonuevo, apareciese la silueta del criminal.

Una noche de acecho

Los señores Jiménez Abad y Velasco, ya en Pueblonuevo, practicaron activas pesquisas, logrando comprobar que el Paquito había sido visto en aquella localidad días pasados. También se comprobó que se había hospedado en una casa de viajeros conocida por «Casa de Joaquina».

Sin pérdida de tiempo los policías, de acuerdo con el jefe de la guardia municipal don Antonio Luque, establecieron un servicio de vigilancia en la expresada casa durante la noche misma del sábado.

Paquito pernoctó fuera de «Casa de Joaquina» y el servicio montado no reportó resultado positivo.

Defención de Paquito

No desanimó el resultado de aquella noche y en la mañana de ayer los agentes de Córdoba decidieron trasladarse a Peñarroya, donde se celebraba feria y sin ningún género de dudas brindaba campo de acción bastante extenso a las «artes» de Paquito.

Antes de marchar los policías dejaron bien vigilado el hospedaje del mencionado sujeto con varios municipales vestidos de paisano.

En Peñarroya los policías encontraron a Paquito, el cual se dio con toda rapidez a la fuga. Con este motivo se entabló una verdadera persecución, siguiendo los agentes la pista del delincuente.

Paquito llegó a Pueblonuevo a las nueve de la noche de ayer. Con gran rapidez se trasladó a la casa donde se hospedaba, solicitando le fuese entregada una manta de su propiedad, como asimismo la correspondiente factura de su estancia en aquella.

Cuando se disponía a marcharse, los policías, que seguían todos sus movimientos, en unión de los guardias municipales, sorprendieronle y antes de que pudiese hacer resistencia fué esposado convenientemente.

El detenido dijo llamarse Francisco Martínez Vargas se lamentó de su poca suerte ante los policías y daba muestras de gran contrariedad.

Juntamente con Paquito la policía detuvo a tres sujetos que acompañaban al criminal, llamados Tirso Vigo Amores, Antonio Blanco Mellado y Federico Austria Castilla. El primero de ellos se hallaba reclamado por el juzgado de Córdoba. Los otros dos son dos «distinguidos» maleantes amigos de limpiar los bolsillos del prógimo.

Las correrías de Paquito

El detenido fué sometido a estrecho interrogatorio por los agentes de policía. Francisco Martínez no negó su participación en el crimen del «Zumbacón», manifestando que en efecto él fué quien agredió a la víctima con un palo.

Agregó que tan pronto como tuvo conocimiento del trágico desenlace del suceso decidió marcharse de Córdoba, donde no tardaría en ser buscado por los agentes de vigilancia. Paquito marchó a Ecija, donde se empleó en unión de El Ganso a los quehaceres de su remunerativa «profesión».

Sin embargo, los «negocios» no fueron bien y en una batida de la guardia municipal, fué apresado El Ganso. Esto no pareció de buen agüero a Francisco, el cual proyectó marchar de Ecija. El proyecto se dispuso a llevarlo a cabo con más celeridad. Había visto en Ecija a policías cordobeses

y pensó seriamente que se le buscaba con gran ahinco.

Paquito alquiló, en unión de Tirso Vigo, Antonio Blanco y Federico Austria, un automóvil, con el que se trasladaron a nuestra capital. Pocos días permaneció en Córdoba.

De aquí marchó a Belmez, y más tarde a Pueblonuevo.

Francisco Martínez pensaba trasladarse a Portugal. Entre sus camaradas se hizo una suscripción; mas contaba con tan escasos medios, que decidieron abandonar aquel propósito.

Lo que dice Paquito

En su conversación con los policías, el detenido manifestó que lo ocurrido en las inmediaciones del «Zumbacón», solo se reduce a una imprudencia.

No da importancia al crimen y se escuda en razonamientos verdaderamente infantiles, explicando su bárbara acción.

Agregó que a lo sumo, esperaba «salir» con unos dos años de prisión. Sin duda alguna, los «aires provincianos» le han inyectado un optimismo sin igual.

La actuación del juzgado

De Pueblonuevo fueron trasladados a Córdoba Paquito y Tirso Vigo por los agentes señores Jiménez Abad y Velasco.

En la mañana de hoy no pudieron prestar declaración, haciéndolo esta tarde a las cinco. Las manifestaciones del autor del crimen ante el juzgado, coinciden en términos generales, según parece, con las aportaciones que han servido de base a la presente información.

Del juzgado pasó aquél a la cárcel.

El detenido es un sujeto muy conocido como maleante. Ha estado reclamado por diferentes juzgados, principalmente por delitos contra la propiedad. En la Comisaría de Vigilancia se guarda un expediente bastante grueso de las andanzas y hazañas de este discípulo de Monipodio.

No terminaremos estas líneas sin enviar nuestra felicitación al comisario de Policía don Juan Herrera, que como decimos, organizó el servicio; y los señores Jiménez Abad y Velasco, felicitación que hacemos extensiva al jefe de policía y guardias municipales de Pueblonuevo, que tan felizmente cooperaron con los agentes cordobeses.

Diputación provincial

El presidente a Priego

Marchó a Priego el presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril, que permanecerá en aquel pueblo hasta el miércoles próximo.

Durante la ausencia del señor Castilla, se ha encargado del despacho el diputado don Ramón Soriano Cebrián.

Dr. Romaguera

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

Homenaje al licenciado de Africa

Festejos que en honor de los licenciados del Ejército de Africa correspondiente a los reemplazos de 1909 y siguientes y oficialidad clases y tropa que encontrándose en esta plaza hayan servido en Marruecos en el indicado periodo, organiza este Excelentísimo Ayuntamiento cumplimentando instrucciones de la superioridad.

Día 12: A las 11 horas solemne Tedeum en la Santa Iglesia Catedral acción de gracias por el triunfo de nuestras armas en Marruecos, con asistencia de los licenciados, autoridades y comisiones oficiales.

Terminado el acto y por la Judería, calle de Valladares y Plaza de San Felipe se dirigiran los concurrentes hacia el Gran Capitán, en cuya acera derecha inmediación de la farola Central, se tomarán los autos para trasladarse al Arroyo de Pedroches.

A la una y media almuerzo campestre (perol) amenizado por la Banda de música militar; a la misma hora y en el restaurant establecido en dicho paraje almuerzo a los señores jefes y oficiales de la guarnición que sirvieran en Africa durante el citado periodo de tiempo.

A las seis y media de la tarde las compañías que actúan en el Gran Teatro y Teatro Duque de Rivas celebrarán funciones extraordinarias que serán amenizadas en el primero de dichos teatros por la Banda Municipal y el 2.º por el Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena y Banda de música de Regimiento de la Reina. Los licenciados recibirán las entradas durante el almuerzo.

A las 10 de la noche velada popular en la Avenida del Gran Capitán amenizada por las Bandas de música Municipal, Escuelas del Ave María y Regimiento de la Reina, (bailes populares).

Día 13 a las 10 de la mañana en la S. I. C. solemne honras fúnebres en sufragio de las almas de los muertos en la campaña.

Este Excelentísimo Ayuntamiento espera de sus convecinos contribuyan a la mayor esplendor de los actos anunciados con su asistencia en uno y su cooperación en otros, colgando los balcones, y ruega a las bellas mujeres cordobesas la asistencia a la verbena popular ataviadas con nuestro clásico mantón de Manila.

De interés al Gremio de Vinos

Para tomar acuerdos con respecto al reparto de la contribución Industrial, se cita por el presente a los señores industriales comprendidos en las matriculas de Sidras y Cervezas, Cafés de treinta céntimos, Tabernas y Cafés económicos a la reunión que tendrá lugar el miércoles 12 del corriente a las cuatro de la tarde, en el Circulo de Labradores y Comerciantes de Capital.— La Directiva del Sindicato de Vinos.

GABANES desde 27'50 y pellizas desde 15 pesetas, en EL METRO y sus tres sucursales



PALMIL
JIMÉNEZ

Por su bondad y eficacia lo recomiendan los Doctores para los niños, embarazadas y enfermos del estómago.

GÓRDOBA-PARÍS
Calzados elegidos para el público selecto
Gondomar, 10

Sección religiosa

Sanioral y cultos de hoy

Día 11.—Martes. Nuestra Señora de Be-goña. La Maternidad de Nuestra Señora.— Santos Germán, obispo y mártir; Anastasio, Plácido y Ginés, mártires; Santos Zenaida y Filonila, hermanas mártires y Plácida, virgen.

Jubileo de las Cuarenta Horas.— Continúa el turno en el Hospital de Jesús Nazareno, costeado este día por doña Pilar Trillo.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, martes 11, a Nuestra Señora del Milagro, en San Francisco.

LA HERNIA

y el **VENDAJE BARRERE** de París

Para la **curación** y contención de las hernias.

ADOPTADO POR EL EJÉRCITO FRANCÉS

FAJAS MÉDICAS Para descensos de la matriz, estómago, riñón, obesidad, etc.

Medias y vendas para varices.

Aparatos acústicos para sordos.

Infantas, 7

MADRID

El **VENDAJE BARRERE** ha producido una verdadera revolución mundial en el arte herniario. Es recomendado con preferencia por todos los médicos, porque ven en este aparato las condiciones más seguras para la **curación y contención** de las hernias, que por sus tejidos elásticos, dan una fuerza graduada de gran resistencia y duración, y porque, el Vendaje Barrere con suspensorio patentado, es el único braguero que contiene las numerosas hernias voluminosas. Este constituye una tranquilidad y bienestar al herniado.

El Director de la **Sucursal de Madrid Sr. Sobrino, Infantas, 7** espera a sus clientes y demás herniados que deseen conocer tan afamado aparato en:

FUENTE OBEJUNA. Jueves 13, Fonda de Antonio Aguilar.
CORDOBA Viernes 14, Hotel Simón.
MONTEILLA Sábado 15 Octubre, Hotel Comercio.
AGUILAR Domingo 16 Hotel Comercio.
PUENTE GENIL Lunes 17, Fonda España.
LUCENA Martes 18, Fonda Juanito.
CABRA Miércoles 19, Hotel Central.
BAENA Jueves 20 Octubre, Fonda de Gabino.

Siempre en **MADRID, INFANTAS, 7.**

Tuberías de semigrés, Inodoros, Lavabos

José González

Gran Capitán, 19

Información telefónica

Bajo la Presidencia del Rey se celebra la sesión de apertura de la Asamblea nacional

A las tres de la tarde tuvo lugar en la Asamblea nacional la sesión preparatoria.-El Rey es ovacionado al entrar en el salón de sesiones ocupado por los asambleístas.-Discursos de Yanguas Messia y Primo de Rivera.-El Monarca declara abierta la sesión y se retira a Palacio con el mismo ceremonial que a la llegada.-Llegaron a Madrid los Reyes tributándoseles gran recibimiento.-También regresaron Primo de Rivera y los ministros de la Guerra y de Marina.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 10, de las 15 a las 19 t.

Primo de Rivera, el ministro de la Guerra y otros generales regresan a Madrid

A las diez y diez de esta mañana regresó a Madrid el general Primo de Rivera, acompañado del ministro de la Guerra y de los generales Sanjurjo, Godet y Gómez Morato.

En los andenes de la estación había más de tres mil personas, que vitorearon al presidente.

Aguardaban la llegada del marqués de Estella todos los ministros que se encuentran en Madrid, directores generales, altos funcionarios y autoridades.

Al descender del tren el presidente saludó a todos los ministros y después abrazó al gobernador civil de Barcelona, general Milans del Boch, que le esperaba.

El presidente, después de saludar a cuantos le aguardaban, pasó a una de las salas de espera de la estación, con los ministros, para aguardar la llegada del tren que conducía a los Reyes y séquito.

En tren especial regresaron los Soberanos, tributándoseles gran recibimiento

A las diez y media llegó a la estación del Mediodía el tren especial que conducía a los Soberanos don Alfonso y doña Victoria.

En la estación aguardaban su llegada el príncipe de Asturias, los infantes don Jaime, don Juan, don Gonzalo, doña Beatriz y doña Cristina, la infanta doña Isabel, el infante don Fernando, los infantes don Alfonso de Orleans y don Alfonso de Borbón y otras personas de la Real familia.

También estaba en los andenes el general Primo de Rivera con todos los ministros, directores generales, embajadores y agregados navales y militares, autoridades y enorme gentío.

En el tren regio venían también los generales Berenguer y Franco, duque de Miranda, duquesa de San Carlos, marqués de Bendaña, duquesa de Santa Cristina y otras aristócratas.

En los andenes se encontraban todos los

elementos de la Unión Patriótica y Somatenes de Madrid.

Al descender del tren los Reyes fueron vitoreados con gran entusiasmo.

Los Soberanos besaron a sus augustos hijos y demás personas de la real familia y después de charlar brevemente con los ministros salieron en varios automóviles de la real casa con dirección a Palacio.

En todas las calles de la carrera se había aglomerado numeroso público, que ovacionó a los Soberanos con entusiasmo.

Se celebra el acto de apertura de la Asamblea Nacional, con asistencia del Rey y del Gobierno

La sesión preparatoria

A las tres de la tarde se celebró la sesión preparatoria de la de apertura de la Asamblea Nacional.

A dicha hora comenzaron a sonar los timbres de la Cámara llamando a sesión y los asambleístas entraron en tropel por los pasillos, ocupando los escaños que de antemano habían elegido.

Los seis prelados ocupan en los escaños los puestos que en las antiguas Cortes tuvieron los republicanos.

Ocupa la presidencia el señor Yanguas Messia y en la mesa de los secretarios se sientan el primero y tercero, señor Aristizábal y señorita Cuesta.

A las tres y media el señor Aristizábal lee el decreto de apertura y la señorita Cuesta la lista de asambleístas.

El primero lee el decreto de creación de la Asamblea y la Real orden acerca de la misma.

El Gobierno se encuentra en el banco azul en pleno y solo está vacío el banco de las comisiones. Los demás escaños aparecen repletos de asambleístas, teniendo la Cámara igual visualidad que cuando en las antiguas Cortes se celebraba alguna sesión extraordinaria.

El señor Yanguas Messia, de pie, pronuncia breves frases y suspende la sesión hasta la llegada del Monarca.

El jefe del Gobierno ruega a los asambleístas permanezcan en la Cámara hasta la llegada del Rey. Son las tres y veinticinco.

El Rey se dirige a la Asamblea Nacional

A las tres y media todas las calles de la carrera que conduce al antiguo Congreso estaban abarrotadas de público, estando custodiadas aquellas por fuerzas de la guardia de Seguridad y Policía.

La afluencia de gente es tan grande que los transeúntes tienen que dar la vuelta para circular por la calle de Santa Catalina, siendo imposible andar por la Carrera de San Jerónimo.

A las cuatro menos diez salió el Rey de Palacio en automóvil, acompañado del duque de Miranda.

Se celebra con gran solemnidad la sesión de apertura de la Asamblea

A las cuatro menos dos minutos llegó el Rey con el duque de Miranda al palacio de la Asamblea Nacional.

En la puerta del salón de sesiones aguardaban la llegada del Monarca el general Primo de Rivera con el Gobierno en pleno, de uniforme; el presidente de la Asamblea señor Yanguas Messia y los secretarios señor Aristizábal y señorita Cuesta.

Detrás se encontraban los vicepresidentes de la Asamblea, entre ellos, los señores Prat y conde de los Andes.

El Monarca, acompañado del jefe del Gobierno y de Yanguas Messia, penetró en el salón de sesiones seguido de la mesa de la Asamblea.

Don Alfonso atravesó el salón entre los aplausos y vítores de los asambleístas.

El Monarca tomó asiento en el sillón presidencial, haciéndolo a su derecha el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y a su izquierda el presidente de la Asamblea don José Yanguas Messia.

Todos los asambleístas permanecen en pie hasta que el Soberano toma asiento.

Con su venia el presidente de la Asamblea lee su discurso, que es muy interesante y en el que da las gracias al Rey y al Gobierno por su designación para ocupar el alto puesto que le ha encomendado.

Seguidamente el general Primo de Rivera lee el discurso de contestación, en el que hace historia de la constitución de la Asamblea y de la misión de ésta, y de los fines que en ella se persiguen para bien y prosperidad de la nación en una labor fecunda y duradera.

Los asambleístas, al terminar el presi-

dente su discurso, le hacen objeto de una cariñosa ovación.

El Rey, en pie, declaró abierta la Asamblea, y seguidamente abandonó la presidencia dirigiéndose hacia la puerta de salida, entre los aplausos y vítores de los asambleístas.

El presidente suspendió la sesión por unos minutos, para acompañar al Rey hasta la puerta en unión del Gobierno.

De regreso, en el salón, el señor Yanguas continuó la sesión de apertura.

La comitiva regia recorrió al regreso a palacio igual itinerario que a la ida.

El Soberano fué ovacionado en las calles por el enorme gentío que aguardaba su paso.

Un telegrama del presidente al ministro de la Gobernación

En la oficina de censura de la Presidencia, se ha facilitado el texto de un telegrama enviado por el jefe del Gobierno, desde Málaga, al ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

En él dice el presidente que acaba de llegar a Málaga, en unión de los ministros de la Guerra y de Marina, y que le expresa satisfacción por el éxito del viaje de los Reyes a Marruecos.

Dice que de Real orden ha expresado esa satisfacción al Alto comisario y hace resaltar la importancia de la visita de los Reyes a Marruecos, no obstante la tendencia de algunos periodicos a la parquedad en la acogida por sobreponer sus intereses políticos a los acontecimientos patriotas.

Felicita a Sanjurjo por la extraordinaria labor que ha llevado a cabo, y dice que el problema marroquí tiene extraordinaria importancia.

El presidente elogia el acto de Ceuta

Hablando Primo de Rivera con Cierva en la estación del Mediodía le dijo que había resultado emocionante el acto celebrado en Ceuta, por su espontaneidad y patriotismo.

Dijo que era justo que no todos los honores fueran para los que pusieron los últimos jalones en aquella gran obra de Marruecos.

Dijo que el acto realizado en favor de Berenguer fué en justicia y que éste se encontraba tan emocionado que no pudo articular palabra.

El señor Cierva dijo a Primo de Rivera que en cuanto se enteró de la distinción de que había sido objeto Berenguer le envió un telegrama felicitándole.

Primo de Rivera conferencia con el director general de Agricultura

En la estación del Mediodía el general Primo de Rivera conferenció con el director general de Agricultura señor Vellando, acerca del conflicto de la Mancha en el precio de las uvas.

El jefe del Gobierno habló de las cosechas de uvas, y el director de Agricultura dijo que los cosecheros no querían pagar los precios ni altos ni bajos.

El presidente y Vellando convinieron en que el precio máximo y mínimo de la uva fuera de 10 céntimos en kilo.

El despacho del ministro de Instrucción pública

El señor Callejo de Cuesta recibió la visita del gobernador civil de Ciudad Real y del presidente de la Confederación Hidrológica del Duero.

También recibió la visita del alcalde de Valdepeñas, que le habló de asuntos de enseñanza, y despachó con los directores generales de su departamento.

Se verifica el entierro de unos aviadores muertos

En la Dirección general de Aeronáutica se ha recibido un telegrama de Larache, dando cuenta de haberse verificado con toda solemnidad el entierro de los aviadores sargento Fernández Sánchez y soldado de ingenieros Antonio Martínez, que resultaron muertos en un accidente de aviación.

En el Ministerio de la Gobernación

El general Martínez Anido recibió la visita del conde de Casal, marqueses de Benavides y Vista Alegre y presidentes de las Diputaciones de Barcelona y La Coruña.

También recibió el ministro la visita de varios gobernadores civiles y despachó con los directores generales de su departamento.

En el ministerio del Trabajo

El señor Annós despachó con el director de Comercio Madariaga, y después recibió la visita del presidente de la Diputación de Lérida y del barón de Jonner.

El despacho del ministro de la Guerra

El duque de Tetuán recibió la visita del infante don Fernando y del general Riquelme.

Después el ministro despachó con los jefes de sección de su departamento y recibió otras visitas.

Un niño arrollado por un tranvía

Esta mañana, el niño José Rodríguez, que iba subido en un tranvía, el intentar descender en la calle Atocha, fué arrollado por otro coche que venía en sentido contrario.

El niño resultó con graves heridas, de las que fué asistido en el equipo quirúrgico del Centro.

Vista de una causa en el Supremo de Guerra

En la Sala de Justicia del Supremo se ha visto esta mañana la causa seguida contra el legionario José Reyes Delgado, acusado del delito de desertión.

Presidió el acto el almirante Carranza. El fiscal estimó que no había delito de desertión y si uno grave de abandono del servicio, por lo cual solicitó que se le recargasen cuatro años en el servicio.

El defensor solicitó la absolución, quedando la causa pendiente para sentencia.

TOROS Y MOVILLOS En Madrid

Se lidian seis novillos de Pacomio Marín por los diestros Ricardo González, Palmeño y Pinturas, que debutaba.

Los novillos de Marín fueron mansos, siendo dos fogueados.

Ricardo González estuvo superior con el capote en sus dos bichos. En su primero hizo una faena soberbia dando cinco pases estatuarios, entre ellos un natural inmenso y dió una estocada superior. (Ovación y vuelta al ruedo.)

En el cuarto, que era un pájaro de gran cuidado, hizo una faena valiente, pero tuvo la desgracia de pinchar varias veces recibiendo los tres avisos y pasando el toro al corral.

El público se dió cuenta de la manse-dumbre del toro y de los grandes deseos del torero, y le ovacionó.

Palmeño estuvo bien con el capote en sus dos toros. En el primero hizo una faena de muleta buena, que coronó con una estocada superior, escuchando gran ovación.

En el quinto también estuvo muy valiente y recetó dos pinchazos y media arriba. También fué ovacionado.

El debutante Pinturas no hizo nada ni con el capote ni con la muleta. Su fuerte es las banderillas, colocando varios pares superiores.

Con el capote estuvo muy pesado, escuchando muchos pitos.

En Sevilla

Sevilla 10.—Se celebró la corrida a beneficio de la Cruz Roja con un gran lleno.

Se lidia ganado del marqués de Albase-rada por los diestros Rafael el Gallo, Juan Belmonte y Gitanillo de Triana.

La entrada es un gran lleno.

Rafael el Gallo cumplió con el capote y en los quites, estuvo regular con la muleta y mal matando, dando sus espantás clásicas y escuchando muchos pitos.

Juan Belmonte no pudo hacer nada en sus toros porque eran mansos.

Ni con el capote ni con la muleta ni matando estuvo a la altura de su fama, saliendo el público muy descontento.

Gitanillo de Triana estuvo superior con el capote y bien con la muleta, sobre todo en el último que hizo buena faena. Matando estuvo breve en su primero y superior en el segundo, siendo muy aplaudido y sacado en hombros.

El público salió desfraudado de la corrida.

En Valencia

Valencia 10.—Se celebró la corrida extraordinaria anunciada, lidiando reses de Coquilla, Cañero, Márquez, Marcial Lalande y Vicente Barrera.

Cañero rejoneó superiormente a sus dos toros, a los que banderilleó con su peculiar maestría.

Al primero lo mató pie a tierra, y al segundo de un rejón bueno.

Márquez y Marcial Lalande estuvieron superior en todo y breves matando.

Vicente Barrera bien con el capote, superior con la muleta y bien matando, siendo muy aplaudido.

Se vende una máquina semifija

con todos sus accesorios; una dinamo de corriente continua marca E. G. de 20 H. P. con su cuadro de distribución y accesorios correspondientes al mismo. Se vende por haber adquirido corriente eléctrica del salto de Posadas. Dicha máquina se puede entregar funcionando.—Para tratar en Villanueva del Rey con don José Berengena Redondo.

Informaciones de hoy 11

Desde Puente-Genil

El paso de los Reyes

A la hora anunciada llegó a la estación de Puente-Genil el tren que conducía a los Soberanos españoles, de regreso de su viaje a Marruecos.

Para recibir a Sus Majestades concurrieron a la estación las autoridades y un gentío inmenso.

También esperaba la llegada del tren Real el gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro, a quien acompañaba el secretario diplomático de la Presidencia señor Castillo.

Al entrar el tren real en agujas el público prorrumió en vitores a los Reyes.

Don Alfonso conversó brevemente con las autoridades, a quienes prometió venir al pueblo para la ceremonia de entregar la bandera al Somatén.

También conversó con el maestro nacional don Antonio Bajo.

Los Reyes fueron obsequiados con carne de membrillo. Al partir el tren real se repitieron las aclamaciones.

El gobernador civil montó en el convoy, acompañando a los Monarcas hasta Córdoba. — *Corresponsal.*

EN LOS ANDENES

Marchó a Marmolejo don José Delgado Barberá, distinguido abogado de este Colegio.

— Llegó en el expreso de Sevilla el conde de Casa Chaves.

— También pasó de Sevilla, en el expreso, Rafael Gómez (el Gallo).

— A Madrid marchó el propietario don Francisco Yepes.

— Pasó para la villa y corte el ingeniero don Salvador Benjumea.

— Llegó de Málaga el zaguanete de Alabarderos, que marchó a Marruecos con motivo del viaje regio.

De sociedad

Marchó a Zaragoza don Daniel Aguilera, director de «El Defensor de Córdoba».

Regresaron de San Sebastián don Carlos Vázquez de la Torre, su distinguida esposa y sus bellas hijas Joaquina y Carmelita.

Marchó a Zaragoza la condesa de Hornachuelos.

Se ha concedido la cruz del Mérito Naval al alférez de navío marqués de Viana y conde de Coquilla.

A Puente Genil marchó el canónigo don Rafael Martínez Navarro.

CAMISetas rusas y artículos punto inglés en EL METRO y sus tres Sirensales casi de balde.

El festival de los estudiantes del bachillerato

Nos ha visitado la comisión de alumnos del bachillerato que organiza un festival taurino a beneficio del veterano periodista don Mariano Martínez Alguacil, para darnos cuenta del resultado de las gestiones que hasta ahora tienen realizadas.

Los estudiantes se han entrevistado con el gran rejoneador Cañero y con el matador de toros Antonio de la Haba (Zurito), los cuales han ofrecido generosamente su concurso para dicha fiesta.

También se han ofrecido los diestros Camará II, Parejito, José Muñoz y otros.

Es muy posible que en dicho festival actúe Rafael el Gallo, lo cual daría al festejo el máximo interés.

El empresario de la plaza de toros, don Francisco Barrionuevo, con un altruismo que le honra, al tener conocimiento de lo que se proyectaba en beneficio del veterano Martínez Alguacil, se ha apresurado a ceder gratuitamente la plaza de toros.

En días sucesivos daremos otros detalles relacionados con esta simpática fiesta, que deseamos sea un acierto en sus organizadores.

Si desea

comprar bueno y barato, en las

Bodegas y Destilerías de Cruz Conde

encontrará clases inmejorables a

Precios económicos.

COÑACS destilados de Vinos de Moriles, de 2'35 pesetas litro.

AGUARDIENTES secos y dulces, destilación especial, desde 1'70 ptas. litro.

PONCHE, ROM JAMAICA SUPERIOR, GINEBRA, OJÉN.

Vinos de Montilla y Moriles de la propia cosecha, secos y dulces y para Congregar, a precios de competencia.

Vinagres de yema, a treinta y cinco céntimos litro.

En el **Despacho de la Bodega, Fray Luis de Granada**, se vende desde un litro en adelante.

SE SIRVE A DOMICILIO

Teléfono, 663.

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA.

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de **Cocinas**, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas.

Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo.

Calentadores para baños, modelos especiales, rápidos y económicos.

PRECIOS REDUCIDOS

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas.

Almacenes y Oficinas: **ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 252.—CÓRDOBA**

El crimen del "Zumbacón"

Declara Paquito ante el Juzgado

Ayer tarde compareció ante el Juzgado de Instrucción de la derecha Francisco Martínez Vargas (a) Paco el de las Lagunillas, autor de la muerte de Angel Fernández, de cuya detención damos cuenta en nuestra edición anterior.

El de las Lagunillas declaróse efectivamente autor del crimen, el que pretendió justificar cínicamente. Con respecto a sus andanzas después de cometido el delito, confirmó las referencias que sobre este extremo hemos dado.

Dijo que el día del crimen iba acompañado por «el Ganso», otro individuo conocido por «El Turrón», de Zaragoza, y dos más desconocidos.

Desde luego negó la participación de los citados individuos en el hecho.

Prestada declaración ante el Juzgado, Paquito ingresó en la cárcel, donde quedó incomunicado.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Anoche se proyectó en este teatro una película en ocho partes, que lleva por título «Los amores de Manón», interpretada por los «ases» de la pantalla la bellísima Dolores Costello y el gran actor John Barrymore.

La obra tuvo la excelente acogida de la noche del estreno.

Duque de Rivas

Anoche estrenóse en este coliseo por la compañía Monserrat-Goya, que con tanto éxito actúa en el mismo, el vodevil en tres actos adaptación de José J. Cadenas, titulado «Dollars».

La obra es atrevida y se desarrolla en un marco equívoco, que le da un aspecto picaresco, propicio a la trama ingeniosa y distraída del argumento.

Los tipos están bien delineados y las situaciones cómicas felices algunas.

La interpretación de la obra felicísima. Elena Monserrat, encantadora interpretando a Simona.

Muy bien, Carmen Echevarría y Ricarda Ayllón.

También dieron cumplida expresión a sus papeles respectivos Manuel Chavarrí, Amadeo González y Angel Sepúlveda.

El público aplaudió justamente a los intérpretes.

El Banco Hispano de Edificación

Hace unos días dimos la noticia en estas columnas de la llegada a esta ciudad del apoderado del Banco Hispano de Edificación de Madrid don José Pedregal, al objeto de hacer entrega del capital que les había correspondido a los socios del referido Banco don Juan Santana Chavero, de Peñarroya-Pueblonuevo, y don José Ruiz Gallardo, calle Ribera número 11, Córdoba, habiendo quedado formalizadas las escrituras de entrega ante los notarios de dichas localidades don José Moreno García y don Joaquín Villalonga.

En nuestro deseo de poder dar a nuestros lectores una idea de la gran labor que realiza tan importante entidad, aprovechamos la ocasión para recoger datos de su funcionamiento y que a continuación detallamos.

Una persona desea adquirir una casa de diez mil pesetas y a tal objeto se suscribe al Banco Hispano de Edificación por dicha cantidad, abonando mensualmente una peseta ochenta y cinco céntimos por cada mil solicitadas (que en este caso serían 18'50). Cada tres meses el Banco reparte el capital disponible entre los solicitantes, haciendo del mismo dos partes iguales, entregando una a los que les corresponde por riguroso turno de petición, y la otra, sorteándola entre los que aún no han llegado a dicho turno. De no ser afortunado y no corresponderle por sorteo, por turno de antigüedad, le pertenece cuando a lo sumo tenga desembolsado del 10 al 15 por 100 del capital suscrito.

Una vez en posesión del capital, o de la casa (pues por este procedimiento también se obtiene dinero para negocios, compra de tierras o redimir hipotecas), pasa a pagar el socio seis pesetas mensuales por cada mil, hasta acabar de amortizarlo, sirviéndole de abono las cantidades entregadas anteriormente. Si se tiene en cuenta que la finca que obtenga el suscriptor ha de producirle una renta superior o, por lo menos, igual a lo que tiene que pagar para amortizarla, resulta que de no haberle correspondido en los sorteos, en cuyo caso el beneficio sería mayor, solo desembolsa del 10 al 15 por 100 del valor de la misma.

En cuanto a garantías cuenta el Banco Hispano de Edificación con las más sólidas, puesto que todo el capital está garantizado con fincas. Además, su vida legal está amparada por el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, según Real orden de 11 de Enero de 1926, habiendo merecido un considerando de S. M. el Rey (q. D. g.) calificándole de Cooperativa.

En el tiempo que lleva operando (unos cuatro años) ha cerrado el Banco operaciones por valor de ciento diez millones de pesetas, correspondiendo a nuestra provincia más de cinco millones, habiendo repartido a sus asociados la importante suma de 800.000 pesetas, siendo verdaderamente fabulosas las cantidades a entregar a partir del próximo año.

Es verdaderamente digna de loa la gran obra social que el Banco Hispano de Edificación realiza, y más aún, al autorizar a sus suscriptores para que se retiren cuando lo

deseen, descontándoles desde luego los gastos que hubiesen ocasionado.

Damos nuestra enhorabuena a los socios adjudicados, extensiva a los que lo fueron anteriormente; y a tan notabilísima Institución, deseamos nuevos éxitos sobre los ya tan merecidamente obtenidos.

*
*
*

En el exprés de esta madrugada ha salido para Málaga, Granada y otras provincias, el señor Pedregal, llevando la alegría a multitud de hogares beneficiados por la altruista labor del Banco Hispano de Edificación.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO E INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO,
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA, etc.**

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.
Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba

EDICTO

A los efectos de las elecciones ordenadas por R. O. de 24 de Junio anterior, que habrán de tener lugar en la primera quincena del mes de Noviembre, para sustituir a los señores miembros de esta Cámara que por diversas causas deban cesar en sus cargos, y en armonía con los preceptos del Reglamento aprobado por Real decreto-ley de 6 de Mayo de este año, queda expuesto en estas oficinas, (García Lovera, 6. bajo), por término de diez días, el censo de propietarios de esta capital, para que los interesados puedan formular las reclamaciones que crean pertinentes sobre inclusión, exclusión o clasificación en los grupos y categorías que les correspondan. Terminado dicho plazo sin haberse presentado ninguna, o resuelto las fórmulas, será aprobado el referido censo y entrará en vigor para todos los efectos que de él se deriven.

Córdoba 10 de Octubre de 1927.—El presidente, *Manuel Varo Repiso*.—El secretario, *Antonio González Soriano*.—V.º B.º, El gobernador civil, *Antonio Almagro*.

NUEVA CLÍNICA

El doctor don Mariano Moya, en atenta carta nos ofrece su nueva clínica establecida en la casa número 1 de la calle de Gondomar, cuyo despacho de medicina general y de especialidades del aparato digestivo y de la nutrición, está montado con todos los adelantos de la medicina moderna.

El reputado doctor Moya ha sido durante dos años discípulo del eminente doctor Maraón, cédula de máxima garantía profesional que une nuestro estimado amigo el joven doctor a su brillante ejecutoria científica.

Deseamos muchos aciertos al señor Moya, a quien felicitamos con el motivo antes expresado.

Ecole Supérieure Française Dufour

Clases de Francés y de Inglés

Clases especiales de Francés y de Inglés para señoritas

siguiendo los más modernos procedimientos pedagógicos

Los cursos empezarán el día 15 de Octubre

Más detalles facilita el Director

Pompeyos, 2.-Córdoba. De 11 a 1 y de 6 a 8.

Información telefónica

Consejo de Ministros en el edificio de la Asamblea nacional

En la sesión de apertura fueron elegidos los vicepresidentes segundo y cuarto.--La esposa de Besteiro renuncia al cargo de asambleísta.--El señor Yanguas de acuerdo con el Gobierno procedió al nombramiento de los asambleístas para las dos primeras secciones.--Toros en Segovia.--El marqués de Estella desmiente en una nota oficiosa unas falsas declaraciones que le atribuye un periódico inglés.--Las fiestas del centenario de San Juan de la Cruz.--El cadáver de Félix Merino es trasladado a Valladolid.--Otras noticias

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 11, de la 1 a las 4 m.

De la Asamblea Nacional

Discurso del señor Yanguas

El presidente de la Asamblea dió lectura a su discurso, en el que comienza diciendo que el momento actual es para la nación de gran transcendencia, porque es la continuación de la evolución política iniciada en el 13 de septiembre,

Agradece la presencia del Rey en el acto.

Dice que esta Asamblea no viene como sustitutivo del Parlamento, porque la Constitución está suspendida, pero no derogada, y viene a ayudar a la labor del Gobierno.

Dice que la Asamblea es un nuevo paso en el camino de regeneración de España, virilmente iniciada a partir del 13 de septiembre por el general Primo de Rivera y en el que el presidente salvó a la nación, limpiándola de la anarquía y haciendo florecer sazonados frutos que hoy se están recogiendo.

Analiza la labor del Gobierno y dice que ésta tiene tres facetas propias, que la distinguen en todos los países.

En el parlamento se aspira a las tres siguientes corrientes modernas:

La primera el anhelo del elemento social y corporativo de participar por entero en la parte que antes era individual.

En la segunda, la vida del Estado es muy compleja y precisa disponer de tiempo para realizar labor fecunda.

La tercera es la relación entre la parte legislativa y ejecutiva, porque no se gobierna con palabras, sino con hechos.

Pero ni el Gobierno ni la Asamblea tienen el propósito de cercenar el poder legislativo, sino buscar la forma más eficaz y completa para realizar una árdua labor, y el país puede exigirnos estrecha cuenta si desfallecemos en el cumplimiento de nuestro deber.

Afirma que es deseo de todos, Gobierno y Asamblea, que pase pronto la época de la Dictadura, y dice que España tiene un deber que cumplir ante el mundo que ahora nos observa atentamente.

Termina evocando las figuras de varones ilustres del Parlamento, cuyos retratos presiden el hemisiciclo donde se celebra la Asamblea.

Finaliza diciendo que espera que todos los asambleístas cumplan su deber en bien de España y del régimen.

Discurso de Primo de Rivera

El presidente del Consejo de ministros hace uso de la palabra y comienza su discurso dando las gracias por la presencia del Rey después de un viaje en que han sido aclamados los Soberanos y en el que se ha evidenciado la solidez de la paz de Marruecos.

Propone la concesión por la Asamblea de un voto de gracias a las fuerzas de mar y tierra por su patriótico y esforzado comportamiento.

Aquí teneis reunidas—continuó—un buen número de personas guiadas por la mejor bondad y el más noble entusiasmo puesto al servicio de la patria. Bastantes de ellas no han entrado de lleno en el ideario; pero son sin duda alguna buenos españoles, excelentes patriotas dispuestos en todo momento a laborar con el mayor entusiasmo por el bien del país. Otros no han venido a la Asamblea y en verdad lo lamentamos. Pero sus intereses no quedarán abandonados, no estarán huérfanos por ello de protección.

El Gobierno anhela sostener la mayor armonía entre los factores de la producción y por su fomento y riqueza ha laborado y seguirá laborando. Esto solo justificaría la razón de ser de la Asamblea. ¿Cómo nos prepararemos para ponernos en la ruta del Gobierno del mañana? Juzgábamos indispensable la formación de un organismo adecuado que recoja las fórmulas que han de llevarnos a una nueva estructuración del país. A ella compete informar, estudiar esas cuestiones de alto interés para la resolución de problemas que antes no tenían cauce, aunque los destinos estuvieran regidos por hombres venerables.

Fin de la Asamblea es llevar al Gobierno ideas, soluciones y fórmulas en las que han de poner también su fe patriótica que ondee y se remonte hasta allende los mares.

La constitución de las secciones

Terminada la sesión el señor Yanguas Messia se reunió con el Gobierno para tratar de la constitución de las secciones, que fueron aprobadas.

Se trató de las dos primeras, que son las siguientes:

Leyes constitutivas. Esta sección estará integrada por Baselga, Cierva, Cortezo,

Crehuet, Diaz Canseco, Garcia Oviedo, Goicoechea, Maeztu, conde de la Mortera, Perman, Prado, Huello, Rivera, Alfonso Salas y Fierro.

La segunda sección es de cuestiones políticas: Argente, Bustos, Casares, Castedo, De Benito, Gavilán, Garcia Alonso, Milá y Camps, Cruz Conde, Muñoz Lorente, Pérez Bueno y Sanz Alvarez.

Consejo de ministros

A las siete menos diez de la tarde se reunieron los ministros en el despacho de ministros del palacio de la Asamblea para celebrar Consejo.

El ministro de Trabajo, señor Aunós, facilitó al final la acostumbrada referencia, diciendo que se había reducido el Consejo a un cambio de impresiones acerca de los proyectos de que ha de informar la Asamblea consultiva.

Se trató asimismo de la adjudicación del monopolio del petróleo al grupo bancario que lo tiene solicitado previo los requisitos formularios exigidos.

Agregó el ministro que el Consejo se había ocupado detenidamente de todos los asuntos que cada ministerio pueda enviar a la Asamblea para que ésta comience sus trabajos.

El marqués de Estella desmiente unas manifestaciones que le achaca un periódico inglés

En la oficina de censura de la Presidencia se ha facilitado una nota del general Primo de Rivera en la que se dice que al llegar a Madrid se vé en el caso de rectificar unas noticias tendenciosas que en una supuesta interviú con su corresponsal le achaca un periódico inglés.

Dice el presidente que tiene que hacer constar que después de su entrevista con Chamberlain no ha dado más nota que la facilitada a los periodistas en Palma de Mallorca.

En su conversación con Chamberlain no pudo hablarse de extremos tan descabellados como el abandono de Marruecos y cuestiones de Gibraltar que por delicadeza ni siquiera nombraron.

Ni los secretarios del presidente en la Presidencia y en Estado han hecho manifestación alguna.

Primo de Rivera, en su conversación con Chamberlain trató de la cuestión de Tánger en el momento en que las negociaciones

están suspendidas por el veraneo y aquél solo pidió que se le garantice y se le asegure contra posibles conspiraciones en nuestra zona.

Todo ello es perfectamente concluyente y compatible en el Estatuto.

La primera renuncia de una asambleísta

La primera renuncia que se ha presentado es la de la señora de Besteiro, que ha escrito al presidente una carta correctísima.

La celebración de las secciones

Las secciones pares se reunirán los lunes, martes y miércoles; las impares lo harán los jueves, viernes y sábados.

No se celebrará más sesión que la de mañana, no celebrándose otra hasta la próxima semana.

Los nuevos vicepresidentes

Los nuevos vicepresidentes, segundo y cuarto, elegidos por la Asamblea, son los señores Gavilán y Gascó y Vidal. El primero obtuvo 331 votos.

El cadáver de Félix Merino

Por carretera fué trasladado ayer a Valladolid el cadáver del desgraciado novillero Félix Merino.

Concurrió hasta la carretera de Valladolid numeroso duelo.

En dicha capital se celebrará el entierro.

De Marruecos

Explota una bomba y resultan dos niños muertos

Melilla 10.—En Cabrerizas Altas explotó una bomba, con tan mala fortuna que causó la muerte a los niños Miguel Arola y Francisco Navarro.

También resultaron gravemente heridos las niñas Teresa Borrego, Carmen García y Carmen Navarro y otros con lesiones menos leves.

De provincias

SEGOVIA

Las fiestas en honor de San Juan de la Cruz

Segovia 10.—Se ha celebrado con gran solemnidad las fiestas del centenario de San Juan de la Cruz.

Presidió el acto representando al Rey, su augusto hijo el infante don Jaime.

Los restos del santo fueron trasladados a la Catedral procesionalmente, concurriendo millares de personas.

SEVILLA

La fiesta de la Vejez del Marino

Sevilla 10.—Se ha celebrado con asistencia de las autoridades la fiesta de la Vejez del Marino.

Asistieron el infante don Carlos y cincuenta y dos marinos ancianos.

Se repartieron cartillas de ahorro y previsión.

IMPERMEABLES para caballeros y niños en EL METRO y sus tres sucursales, gran surtido.

Toros en Segovia

"Aleas, no los veas"

Segovia 10.—Se lidian toros de la ganadería de Aleas, actuando de matadores Juan Belmonte, Marcial Lalanda y Pepe Belmonte.

Hay un llenazo en la plaza. De Madrid han venido numerosísimos aficionados para presenciar las faenas del trianero.

Al hacer el paseo las cuadrillas, son ovacionados los matadores, especialmente Juan Belmonte, que sale al tercio para saludar.

PRIMERO.—Es manso y huye de su sombra.

Salta al callejón.

Belmonte intenta tomarlo de capa, pero se ve obligado a desistir, por la mansedumbre del cornúpeto.

Con la muleta hace una faena artística, tratando de sujetar al manso a fuerza de consentirlo. A pesar de las malas condiciones de la res, Belmonte derrocha arte y sabiduría, siendo ovacionado.

Entra a matar y deja un pinchazo, repite con una estocada tendida, que basta. (Ovación y petición de oreja.)

SEGUNDO.—Renquea de una pata trasera y además demuestra su mansedumbre. El público protesta ruidosamente.

A pesar de ello sigue la lidia del manso. Marcial Lalanda lo fija con unos capotazos inteligentes.

Con la muleta hace una faena deslucida, para un pinchazo y una estocada desprendida. (Palmas.)

TERCERO.—También manso. Sigue la bronca.

Pepito Belmonte hace una faena valiente, con rodillazos y otros adornos.

Señala un buen pinchazo y repite con una entera. El toro dobla.

CUARTO.—Belmonte veroniquea superiormente.

Este torillo es más lidiado que los anteriores.

Belmonte brinda al pintor Zuloaga.

Hace con la muleta una faena tranquila con gran dominio y reposo, entusiasmando al público.

Entrando con rectitud deja una buena estocada. (Ovación y regalo.)

QUINTO.—Cumple con los de aupa.

Marcial hace una faena aceptable. Intercala un pinchazo. Más pases inteligentes y dominadores. Una estocada arriba. (Palmas.)

SEXTO.—Manso de solemnidad. La bronca adquiere proporciones epopéicas y

la presidencia decide la vuelta del buey a los corrales.

SEXTO (bis).—Es pequeño también y manso.

En medio de una bronca formidable Belmontito lo sujeta con unos mantazos.

Con la muleta hace Belmontito una faena rabiosilla de valiente, que entusiasma a los espectadores.

Metido entre los pitones obliga al manso a tomar la muleta.

Deja una estocada en buen sitio y el toro se acuesta. (Palmas al torero y pita general al toro.)

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 10 de Octubre de 1927

Datos facilitados por el Banco Central.

Deudainterior 4 por 100.	71'35
Deuda exterior 4 por 100.	83'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	93'95
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	92'25
Banco de España	609'00
Banco Central	0'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	250'00
Compañía Mengemor S. A.	324'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	89'00
Cédula hipotecaria 5 por 100.	94'40
Cédula hipotecaria 6 por 100.	100'00
Francos.	22'55
Libras.	27'89
Dollars.	5'75
Liras.	0'00

Rafael Terroba

MÉDICO-DENTISTA

Profesor ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.

CONCEPCIÓN, 32, 1.º

LAVOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa». Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Banco Hispano de Edificación

Sociedad civil cooperativa de crédito.

CASA PROPIA

Facilita esta Sociedad a sus asociados amortizando su valor en cuotas equivalentes la alquiler, por un pequeño ahorro mensual. Por el mismo procedimiento puede obtenerse

DINERO PARA UN NEGOCIO
DOTE PARA LOS HIJOS y
CAPITAL PARA LA VEJEZ.

Suscribase a esta entidad.

Oficinas, Gran Capitán, 34.

Se necesitan agentes para toda la provincia.



...Aquí está su portable! Carbones minerales

cómodo, elegante y de gran sonoridad.

Precio: 150 pesetas; con colección de discos, 198 pesetas.

Fonógrafos maleta marca **DECCA**

Siempre tenemos en almacén todos los modelos fabricados por esta casa.

Discos.—Pida las nuevas impresiones eléctricas de Regal, Voz de su Amo y Odeón, por los célebres cantadores de flamenco

Niño Marchena, Angelillo, Vallejo, Cepero y Guerrita.

Ventas a plazos

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo Amor
Avenida de Canalejas, 6.- Córdoba

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.—A la carta y por cubiertos.

HELADOS VARIADOS

Propietario, Francisco González.

Caballeros

Por 20 pesetas un magnífico gabán. Por 35 pesetas un excelente e insuperable abrigo de forma elegantísima y corte moderno. Por 33 pesetas un corte de traje de calidad selecta y de gran novedad. Almacenes **Hierro Aragón**, Librería, 9 y 11, Grandes surtidos en todos los artículos. Siempre precios baratos.

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

DIRECCION
Piazza Hermanos

Sucursal a cargo

Viuda de C. Martínez Rüdler

CÓRDOBA

Claudio Marcelo, 13.

Pianos - Autopianos - Pianolas - Armonios
Instrumental para bandas de música.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 41

BANQUEROS

TELEFONO. N.º 43.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos,



“La niña del Maizkal”

MAIZKAL

Cría hijos fuertes y sanos

La mejor harina alimenticia para niños y estómagos delicados

De sabor agradable, facilita la dentición y evita las diarreas en los niños.

Fabricada con fosfato tricalcico y féculas de maíz y arroz.

Paquete de media libra **una peseta**

De venta en Córdoba:

- | | |
|-------------------------------------|----------------------|
| Don Manuel Salado | Plaza de Cánovas. |
| Señora viuda de José Díaz | » » Colón número 15. |
| Don Ernesto Bernal | Gran Capitán, 24. |
| » José Polo León | Agustín Moreno, 123. |
| » Manuel Laguna | Poyo, 50. |
| » Antonio Bustos | Valladares, 1. |
| » Lucas Gómez Morales | Eduardo Dato, 2 y 4. |

Y en los buenos establecimientos de Farmacias, Droguerías y Colmados.

Representante en Córdoba: Don Aurelio Fonseca Redondo, calle Cabezas sin número.

Laboratorios HAZUL

Apartado 68. GRANADA